



# 习近平同法国德国领导人举行视频峰会 希望中欧扩大共识和合作 为妥善应对全球性挑战发挥重要作用

新华社北京7月5日电 国家主席习近平5日晚在北京同法国总统马克龙、德国总理默克尔举行视频峰会。

习近平指出,当前,全球疫情形势依然严峻,经济复苏前景不明。世界比以往任何时候都更需要相互尊重、精诚合作,而不是猜忌对立、零和博弈。希望中欧扩大共识和合作,为妥善应对全球性挑战发挥重要作用。

第一,坚持正确相互认知。100年来,中国共产党团结带领中国人民开辟了一条符合中国国情并得到人民普遍拥护的发展道路。中方坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。中欧本着相互尊重、求同存异原则开展合作,双方全面战略伙伴关系汇聚了彼此之间最大公约数。我们要秉持这一精神,正确看待相互差异,理性处理彼此分歧,牢牢把稳中欧关系前进航向。

第二,扩大互利共赢合作。中方愿同欧方尽早举行第二十三次中欧领导人会晤,办好战略、经贸、人文、数字、气候领域高级别对话,推进中欧清单产品互认互保,为双方百姓日常生活带来更

多实惠。在新冠肺炎疫情防控情况下,不断优化人员往来快捷通道。中国扩大开放的步伐坚定不移,希望欧方按照市场原则为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。

第三,维护真正的多边主义。要维护以联合国为核心的国际体系和以联合国宪章为基础的国际关系基本准则,国际上的事需要大家心平气和商量着办。中方愿同欧方一道,确保昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方会议均取得积极成果,并共同引导世界贸易组织改革朝正确方向发展,相互支持办好北京冬奥会和巴黎夏季奥运会。

第四,坚持构建总体稳定、均衡发展的大国关系。中国最希望的是发展好自己,而不是取代别人。中方提出共建“一带一路”倡议是要创造更多共同发展的机遇。中方愿同各方加强对话合作,同时坚决捍卫自身主权、安全、发展利益。希望欧方在国际事务中发挥更多积极作用,真正体现战略自主,共同维护好世界和平稳定和发展繁荣。

三国领导人还就非洲议题交换意见。习近平指出,非洲是发展中国家最集中、抗击新冠肺炎疫情和实现经济复苏任务最艰巨的地区,更是发展潜力最大的大陆。中方已经并正在向40多个非洲国家及非盟委员会提供疫苗,积极支持非洲提升疫苗本地化生产能力。中方已同19个非洲国家签署缓债协议或达成缓债共识,并建设性参与“非洲绿色长城”等可持续发展计划。希望欧方加大对非洲的支持和援助,向有急需的非洲国家提供更多疫苗,帮助非洲应对好债务压力,早日实现非洲经济复苏和绿色低碳发展。欢迎法国、德国加入中非共同发起的“支持非洲发展伙伴倡议”,开展三方、四方或多方合作。

马克龙表示,过去几十年来,中国发展取得巨大成就,法方致力于以务实的态度继续推进对华合作,支持达成欧中投资协定,加强人文交流,欢迎中国企业投资法国。法方愿就世贸组织改革、应对气候变化和保护生物多样性等问题继续同中方保持沟通,支持昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大

会和马赛第七届世界自然保护大会都取得成功。法方赞赏中方为发展中国家公平获得疫苗发挥的重要作用,愿同中方加强合作。法方高度评价中方为落实二十国集团有关减缓债务倡议所作努力,愿同中方继续就帮助非洲融资、教育等问题加强协调。

默克尔表示,祝贺中方克服疫情影响,实现经济恢复发展。德法中领导人保持交流非常重要。德方愿同中方就促进疫苗公平生产分配、恢复人员和贸易往来加强协调合作。欧中关系非常重要,双方共识很多,可以合作的领域很多,应该相互尊重,通过加强对话减少分歧。德方支持尽快召开第二十三次欧盟-中国领导人会晤,希望欧中投资协定尽快得到批准。德方希望同中方加强国际事务合作,愿同中方继续就气候变化、生物多样性、非洲应对疫情等问题保持沟通,愿积极研究加入中非提出的“支持非洲发展伙伴倡议”。

三国领导人还就伊朗核、阿富汗、缅甸等问题交换意见。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加峰会。

## 习近平将出席中国共产党与世界政党领导人峰会 峰会将于今日以视频连线方式举行

新华社北京7月5日电 中共中央对外联络部发言人胡兆明5日宣布,中国共产党与世界政党领导人峰会将于7月6日以视频连线方式举行,中共中央总书

记、国家主席习近平将在北京出席会议并发表主旨讲话。此次会议的主题为“为人民谋幸福:政党的责任”,160多个国家的500多位政党和政治组织等领导

人以及逾万名政党代表等将出席会议。此次会议是中国共产党在成立100周年之际举办的重要多边外交活动,旨在同世界各国政党加强治国理政经验

交流互鉴,共同应对世界百年变局和世纪疫情带来的挑战,增强为人民谋幸福的理念和能力,促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体。



### 习近平总书记“七一”重要讲话在四川青年少年中引发强烈反响 “请党放心,强国有我!”

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 吴浩)“请党放心,强国有我!”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,共青团员和少先队员代表集体致献词,作出庄严承诺。

青年兴则国家强,青年强则国家强。铿锵有力的8个字,背后是百年大党的血脉延续、伟大事业的薪火相传,更是中华民族复兴路上的青春希望。

连日来,习近平总书记对新时代中国青年的勉励和期望,在四川广大团员青年少年中引起强烈反响。大家纷纷发出青春誓言,不负时代、不负韶华,不负党和人民的殷切期望,为全面建设社会主义现代化四川、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

#### 汲取精神力量

#### 未来的每一天都要艰苦奋斗

历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。

“能来北京观礼,值得骄傲一生。”第22届“中国青年五四奖章”获得者、

苍溪县白驿镇岫云村党支部书记李君说,一百年峥嵘岁月,一代代的新青年,走来实属不易,我们生逢其时。同样在现场观礼的第24届“中国青年五四奖章”获得者、青川海岭山珍商贸有限公司总经理赵海岭听见了自己内心的声音,“把个人的理想追求融入党和国家的事业,未来的每一天,都要像百年前的新青年一样,脚踏实地、艰苦奋斗。”

红色基因、革命薪火正代代传承。在凉山州西昌市,西昌学院旅游与城乡规划学院学生吉各日色说:“我为自己是中国人而感到无比的骄傲,我正积极向党组织靠拢。”在雅安市石棉县,安顺场八一希望小学大渡河十七勇士中队少先队员毛一贝说:“我会听党话、感党恩、跟党走,请党放心,强国有我!”

#### 初心镌刻于心

#### 扎根一线,永葆奋斗者的身姿

100年前,一大批担当有为、实干苦干的新青年将个人的命运投入历史的洪流。100年后,广大四川青年

少年许下誓言,秉承初心、扎根一线,永葆奋斗者的身姿。

“科技强国,有我!”在电子科技大学学生杜亦明的话语中,有青春的激昂,有逐梦的奋发,“未来定当学好本领,用自己的专业知识为祖国科技和通信事业发展贡献力量。”

“制造强国,有我!”第43届世界技能大赛焊接冠军、中国十九冶集团工业建设分公司员工曾正超说,自己是一名党和国家培养起来的技能人才,“我将牢记初心使命,不断提高技艺水平,用双手和技艺践行劳动精神、劳模精神、工匠精神。”

“交通强国,有我!”四川省交通建设集团股份有限公司沿江高速XJ20项目常务副经理唐生桥是一名一线工人党员,“奋斗的心在路上,奋斗的路在心里,我会拿出‘变天堑为通途’的昂扬斗志,在巴蜀大道上跑出青年加速度。”

“健康中国,有我!”四川省第一批援助湖北医疗队队员、四川省人民医院EI-CU副主任医师邓磊说,作为一名青年党员、青年医生,一定

会不断进取,求真学问、学真本领,为保障人民群众身体健康贡献青春力量。

#### 书写青春华章

#### 用实干扛起责任用行动诠释担当

未来属于青年,希望寄予青年。

通过电视直播看着歼-20战机飞越天安门广场上空,航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司副总经理隋少春心里说不出的激动,“我想说,蓝天有我,请党和人民放心。作为一名航空人,一定要弘扬伟大建党精神,在实干中开拓创新,在实干中忘我拼搏。”四川省“青马工程”第二届大学生班学员、四川大学硕士研究生杜沁岭立下志愿,“轻工技术与工程是我的专业,我将锐意进取、永不懈怠,不断提高专业素质。”

“与祖国同呼吸、与时代共奋进。”四川省青联澳门特邀委员、澳门大学博士邓伟强表示,自己做好了准备,“以智报国,以智献澳,力争为川澳合作、共同发展献智出力。”